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BekTopHO3HauHble dyHKLNN

Onpegenexne

MycTb kaxgoii Touke t € T C R nocraenex B cooTsercTsue BekTop ' = 7(t)
TPEXMEPHOro NPOCTpaHCTBa. Toraa byaem roBoputh, 4to Ha T 3agaHa
BEKTOP-DYHKLMS T.

TrushinBV.ru BekTopHo3HauHble chyHKLMN 13 Hosbps 2013 r. 2 /16



BekTopHO3HauHble dyHKLNN

Onpegenexne

MycTb kaxgoii Touke t € T C R nocraenex B cooTsercTsue BekTop ' = 7(t)
TPEXMEPHOro NPOCTpaHCTBa. Toraa byaem roBoputh, 4to Ha T 3agaHa
BEKTOP-DYHKLMS T.

MycTb B TpexmMepHOM MpoOCTpaHCTBE 3ahMKCMPOBaHA NPSIMOYroJibHAsi AEKAPTOBA
cuctema koopamnat. Torpa 7(t) = (x(t), y(t), z(t)), rae x(t), y(t), z(t) -
KOOpANHaTLI (KOMMOHeHTbI) BekTopa F(t). Takum obpaszom, 3aganume Ha T
BEKTOP-(DYHKL NN PAaBHOCUILHO 334aHMIO HA T Tpex YnCioBbIX (OYHKLMIA.
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KOOpANHaTLI (KOMMOHeHTbI) BekTopa F(t). Takum obpaszom, 3aganume Ha T
BEKTOP-(DYHKL NN PAaBHOCUILHO 334aHMIO HA T Tpex YnCioBbIX (OYHKLMIA.
Cumeonom |F| 0bo3HauvatoT AnnHy BekTOpa T.
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Onpegenexne

MycTb BekTOp-byHKUMS F = F(t) onpefeneHa Ha HEKOTOPOUN OKPECTHOCTM 0(1’0).
BekTtop 7 HasbiBaeTcs npegesiom BekTop-pyHkuymm ¥ = r(t) npn t — to (nuwyT
= lim 7 lim 17(2) — 7l — 0.
fo = lim r(t)), ecan Jim |F(t) — | =0
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Onpegenexne

MycTb BekTOp-byHKUMS F = F(t) onpefeneHa Ha HEKOTOPOUN OKPECTHOCTM 0(1’0).
BekTtop 7 HasbiBaeTcs npegesiom BekTop-pyHkuymm ¥ = r(t) npn t — to (nuwyT
O lim () — 7. — 0.
fo = lim r(t)), ecan Jim |F(t) — | =0

Onpepenexne npepena BeKTOP-PYHKUMN CBEAEHO K N3BECTHOMY OMPEAENIEHMIO
npegena uucnosoin dyrkuun f(t) = |F(t) — rp|. Hanucas nocneghee B
(e-0)-TepMuHax, NpUxoAMM K MHoii (hopMe onpejesieHns npeaena
BEKTOP-PyHKL NN,

Onpegenexne

Mycte BekTop-cbyHkLms 7 = 7(t) onpeaenena na U(ty). Bektop 7 Hasbisaetcs
npegenom r = r(t) npn t — to, ecnu

Ve>0 3d=06(e)>0: |Ft)—r|<e Vt: 0<|t—t <.

TrushinBV.ru BekTopHo3HauHble chyHKLMN 13 Hosbps 2013 r. 3 /16



Ecnm 7(t) = (x(t), y(t), z(t)) n %o = (X0, Yo, 2Z0), TO
t) = Rol = v/ (x(t) — x0)% + (y(t) — y0)? + (2(t) — 20)2.

—

3 sToro paseHcTBa BuAHO, 4TO CyliecTBoBaHMe npegena lim 7(t) = ry
t—to

PaBHOCUJIbHO CYLLECTBOBAHUIO TPEX MPEAESIOB YUCIOBbIX (DYHKLMI

Jim x(t) =x, lim y(t) =yo, lim z(t) = 2.
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MycTb cywecTBytOT npegensbi

tll_}rrgorl(t), t|l_)l’720r2(f), lim f(t),

t—ty
rae f — uncnosas yHkums. Toraa CylecTByOT npegess
o tll_%(rl(t) + r(t)) = tll_)ngo A(t) + tIl_)r'r;O A(t);
Q tll—>n:0 f(t)r(t) = tll_}ngo f(t) tll—>nl]'0 A(t);
t—toy t—to t—to

Q lim (A(t), (1)) = <Iim ri(t), lim rg(t)>
Q lim[A(t), i(t)] = [Iim ﬁ(t),tIergofﬁ(t)].

t—1tp t—1p
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MycTb cywecTBytOT npegensbi

tll_}rrgorl(t), t|l_)l’720r2(f), lim f(t),

t—to
rae f — uncnosas dyHkums. Torga CylwecTByoT npegens!
© Jim (7(6) £ (1) = fiy 7(6) £ Jimy 7(2)
© |lim f(t)A(t) = lim f(t) lim A(t);
Q lim (A(t), (1)) = <Iim ﬁ(t),tli_mo?z(t))

t—1tp t—to

O Jim [i(e) 7le)] = | im i(e). iy (e) .

t—1tp t—1tp

[lokazaTenbCTBO 3TNX CBOWCTB MOXHO BbIBECTU M3 CBOWCTB YMCAOBbLIX (PYHKUWT,
nepenjsi K COOTBETCTBYIOLNM PAaBEHCTBAM [J1si KOOPAMHAT BEKTOPOB.
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MycTb BekTOp-byHKUMs F onpegeneHa Ha U(tg + 0). BekTop ry HasbiBatoT ee
npegesioMm cnpaBa B TOYKe ty 1 NULLYT

ecnu tll{p+0 |F(t) — rp| = 0.
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npegesioMm cnpaBa B TOYKe ty 1 NULLYT

ecnu tll{p+0 |F(t) — rp| = 0.

Ananoruyno onpegensiercs npegen caesa  lim 0F’(t) = 7(tp — 0).
t—to—
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Onpegenexne

MycTb BekTOp-byHKUMs F onpegeneHa Ha U(tg + 0). BekTop ry HasbiBatoT ee
npegesioMm cnpaBa B TOYKe ty 1 NULLYT

= tj{?+o 7(t) = r(to + 0),

ecnu tll{p+0 |F(t) — rp| = 0.

Ananoruyno onpegensiercs npegen caesa  lim 0F’(t) = 7(tp — 0).
t—to—

MNpenblayuiaa Teopema BEpHa U AN OOHOCTOPOHHUX NMPEAESOB.
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= tj{?+o F(t) = r(to + 0),

li 7(t) — | =0.
ecnu tJ?+0|r() =0

AnanornyHo onpegensiercs npegen caesa  lim 0F’(t) = 7(tp — 0).
t—to—
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Onpegenexne

Myctb BekTOp-pyHKUMs F onpeneneHa Ha U(ty). Ona Ha3biBaeTCs HenpepbiBHON B
Touke to, ecnn lim F(t) = 7(to)-
t—1tp
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li 7(t) — | =0.
ecnu tJ?+0|r() =0

AnanornyHo onpegensiercs npegen caesa  lim 0F’(t) = 7(tp — 0).
t—to—

MNpenblayuiaa Teopema BEpHa U AN OOHOCTOPOHHUX NMPEAESOB.

Onpegenexne

Myctb BekTOp-pyHKUMs F onpeneneHa Ha U(ty). Ona Ha3biBaeTCs HenpepbiBHON B
Touke to, ecnn lim F(t) = 7(to)-
t—1tp

/13 ceoiicTB npesenoB BeKTOP-(DYHKLNIA ClefyeT, YTO HeNpPepbIBHOCTb
BEKTOP-(PYHKLNIN PaBHOCW/IbHA HEMPEPBLIBHOCTU TPEX YNCIOBbLIX (PYHKLMI — ee
KOOpAUHAT.
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Teopema

Myctb BekTOp-hbyHKLUMM T, > N 4ncnoBas dyHKUMs f HENPEPBIBHbI B TOYKE to.
Torpa ry £ 15, 1y, (f1, R), [f, 2] HenpepbiBHbI B TOUKe to.
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Teopema

Myctb BekTOp-hbyHKLUMM T, > N 4ncnoBas dyHKUMs f HENPEPBIBHbI B TOYKE to.
Torpa ry £ 15, 1y, (f1, R), [f, 2] HenpepbiBHbI B TOUKe to.

[okazaTenscTBO Cnegyer m3 CBONCTB NpefenoB BEKTOP-(DYHKLNIA.

AHanoOrn4HO ONpPeLENeHNIO HENPEPLIBHOCTU JAETCSI ONPESEseHNe OLHOCTOPOHHEN
HenpepbiBHOCTU. Ha 3TOT cnyyvaii nepeHOCATCS CBOWCTBA, YKa3aHHble B MOcCnefHel
Teopeme.
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MpounseogHas sekTop-dbyHkumn ¥ = F(t), onpegenennoin Ha U(ty), onpepensietcs
Kak npegen
. ro(to + At) — 7(to)
=/ t — | r()(
rlto) = fim, At

€CNN 3TOT Npefen CyLecTBYeT.
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MpounseogHas sekTop-dbyHkumn ¥ = F(t), onpegenennoin Ha U(ty), onpepensietcs

KaK npegen
. ro(to + At) — 7(to)
=/ t — | r()(
Flto) = Jim, At :

€Cnn 3TOT Npeaen CyLuecTByer.
Ecnm 7(t) = (x(t), y(t), z(t)), To

F(t) = (x'(1),y'(1), Z'(1)).

OpHOCTOpOHHME NPOM3BOAHbIE BEKTOP-hYHKLMM ONPEAENstOTCA Kak
COOTBETCTBYIOLLME OfHOCTOPOHHUE MpeAesibl OTHOLWEHUS NPUpaLLeHns
BEKTOP-(DYHKLUMMN K NMPUPALLEHNIO apryMEHTa.
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Onpegenexne

BekTop-dbynkuus ¥ = F(t), onpegenennas na U(tp), Ha3biBaeTcs
AncbchepeHumpyemoii B Touke ty, ecnu npu t = to + At € U(to)

(to + At) — F(to) = AAL + E(At)At,

roe £(At) — 0 npu At — 0.
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Onpegenexne

BekTop-dbynkuus ¥ = F(t), onpegenennas na U(tp), Ha3biBaeTcs
AncbchepeHumpyemoii B Touke ty, ecnu npu t = to + At € U(to)

(to + At) — F(to) = AAL + E(At)At,

roe £(At) — 0 npu At — 0.

KaK n B C/ly4a€ HMCnoBbIX d)yHKLtVIﬁ, NOKa3bIBAETCA, HYTO CyL,eCTBOBAHNE
npou3soaHoii 7' (ty) n andpepeHLrpyeMocTb ¥ B TOUKe ty — 3KBUBAJIEHTHbIE
cBoiicTa 1 4to A = 7/(tp).

[uddeperuuypyemocTs ¥ B Touke ty (cywectBoBanue r'(tp)) BReYET, O4EBUAHO,
HenpepbIBHOCTL F B TOYKE fo.
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HAucppeperymnanom BekTop-byHKUMM ¥ B TOUKE tg HA3bIBAETCS AMHERHAS DYHKL NS

dr(ty) = 7 (to) dt, —oo < dt < +oo0.
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HAucppeperymnanom BekTop-byHKUMM ¥ B TOUKE tg HA3bIBAETCS AMHERHAS DYHKL NS

dr(ty) = 7 (to) dt, —oo < dt < +oo0.

MycTb B TOUKe ty CyLWECTBYIOT NPOU3BOAHBLIE BEKTOP-DYHKUNIA Fy, > U YNCIIOBON
dyHkuun . Torga B TouKe ty CyLWIECTBYIOT NPON3BOAHbLIE

O (A+n)=A+7%;
O (fn) =f'A+frH;
0 (h,R) = (1, %)+ (R, %),
O [A,R] =7, 7] + (A, 7]
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Brisegem npasuno guddepenunposanns cnoxtoin sektop-yHkummn F(t(7)),
T € U(m).
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Brisegem npasuno guddepenunposanns cnoxtoin sektop-yHkummn F(t(7)),
T € U(m).

W3 pasenctea 7(t(7)) = (x(t(7)), y(t(7)), z(t(7))) Auncbbeperunposarmem
nonyvaem

%?(t(f)) = (X () (7),y (1)t (7), 2 (t(7))t (7)) = P/ (t(7))t'(7).
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Brisegem npasuno guddepenunposanns cnoxtoin sektop-yHkummn F(t(7)),

T € U(m).
W3 pasenctea 7(t(7)) = (x(t(7)), y(t(7)), z(t(7))) Auncbbeperunposarmem
nonyuaem

d

V3 sToin hopmynbl nonyyaem BoipaxeHue ans auddepeHumana cCnoxHoii
BEKTOP-(DYHKLUN:
dr =Ft' dr =7 dt.
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Brisegem npasuno guddepenunposanns cnoxtoin sektop-yHkummn F(t(7)),

T € U(m).
W3 pasenctea 7(t(7)) = (x(t(7)), y(t(7)), z(t(7))) Auncbbeperunposarmem
nonyuaem

d.

Z7(t(7)) = (K () (7), y () (), 2 (¢(7))E (7)) = P (¢(7))t'(7).

V3 sToin hopmynbl nonyyaem BoipaxeHue ans auddepeHumana cCnoxHoii
BEKTOP-(DYHKLUN:
dr =Ft' dr =7 dt.

Kak sugum, audpdpepenumnan d7 3annceiBaetca B TOM xe Buge dr = r dt, Kak n B

cy4ae, Korga t — He3aBMcMMoe nepemeHHoe. B 3Tom coctonT cBOICTBO
VUHBapUaHTHOCTY hopmbl anghbcbeperLnana nepsoro nopsiaKa.

TrushinBV.ru BekTopHo3HauHble chyHKLMN 13 Hosibps 2013 r.

11 / 16



Mpoun3ssoaHble BLICLINX NOPAZKOB 1 fudbepeHymanbl BbICLUNX NOPSAKOB
BEKTOP-PYHKLMIA ONPEAensitoTCs aHaNorMYHO TOMY, KaK 3TO BbI10 caenaHo ans
ancnosbix dyHkumii. Wmenro, 7/(t) = (7(t))’ n soobie A" (t) = (FA"1(t)Y,
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Mpoun3ssoaHble BLICLINX NOPAZKOB 1 fudbepeHymanbl BbICLUNX NOPSAKOB
BEKTOP-PYHKLMIA ONPEAensitoTCs aHaNorMYHO TOMY, KaK 3TO BbI10 caenaHo ans
ancnosbix dyHkumii. Wmenro, 7/(t) = (7(t))’ n soobie A" (t) = (FA"1(t)Y,

d?7(t) = d(dF(1))] 4,y = A(7(£) dt)| f,_ = 7' (£)dE?,

n BoobLe

d"F(t) = d(d" (1)) gy = AFETI () A, = FO(E)dE".
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Teopema (cpopmyna Teiinopa)

Myctb cywecteyet A" (ty). Toraa cyuiectsyet okpectHocTs U(ty) Takasi, 4To npu
t € U(to)

A1) = F(ki(!to)(t — to)* + &t — to)(t — to)",

k=0

roe £(t — to) — 0 npu t — to.
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Teopema (cpopmyna Teiinopa)
MycTb cywectsyer 7" (ty). Torma cywectayeT okpecTHocTb U(ty) Takas, 4To npu
t € U(to)

- ~ M (to) n
7(t) = Z o (t — to)* + &t — to)(t — to)",
k=0
roe £(t — to) — 0 npu t — to.

JokazaTenbctso. Kaxayto koopanHaty sekTop-pyHkuum F(t) = (x(t), y(t), z(t))
3ameHnm ee pasnoxenuem no dopmyne Terinopa. MonyuenHoe npegcTaBneHne
F(t) 3anuwem B BMAE CyMMbl BEKTOPOB, CTOSLUMX B NPABOA HaCTW [AOKA3bIBAEMO

dopmynbr Teiinopa.
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Onpegenexne

BekTop-yHKUNIO F Ha3bIBAKOT HEMPEPbIBHON HA MPOMEXYTKE, €C/IN OHA
HENpepbIBHA B KAXXAOW TOYKE NMPOMEXYTKA.
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BekTop-yHKUNIO F Ha3bIBAKOT HEMPEPbIBHON HA MPOMEXYTKE, €C/IN OHA
HENpepbIBHA B KAXXAOW TOYKE NMPOMEXYTKA.

| A

Onpegenexune

BekTop-dyHkuunIO ¥ Ha3bIBAIOT gughghepeHymnpyemMoii Ha MPOMEXYTKE, ECN OHA
andepeHumpyema B KaXkKa0i TOYKE NPOMEXYTKA.
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BekTop-yHKUNIO F Ha3bIBAKOT HEMPEPbIBHON HA MPOMEXYTKE, €C/IN OHA
HENpepbIBHA B KAXXAOW TOYKE NMPOMEXYTKA.

Onpegenexune

| A

BekTop-dyHkuunIO ¥ Ha3bIBAIOT gughghepeHymnpyemMoii Ha MPOMEXYTKE, ECN OHA
andepeHumpyema B KaXkKa0i TOYKE NPOMEXYTKA.

A\

Mpn atom HenpepbiBHOCTL U AnddEPEHLMPYEMOCTL B KOHLIAX OTPE3Ka
MPOMEXYTKA MOHNMAETCS! KaK OfHOCTOPOHHSISI.
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BonblWMHCTBO CBOWCTB 4NCOBbIX (hYHKLUIA NEPEHOCATCA HAa BEKTOP-hYHKLMN.
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BonblWNHCTBO CBOWCTB 4MCOBbLIX (PYHKLMI nepeHocAaTcst Ha BekTop-pyHkumn. Ho
He Bce. Paccmotpum dopmyny KoHeuHbix npupaiwenuii Jlarpavxa. yctb
F(t) = (cost,sint,0), 0 < t < 27. Torga r'(t) = (—sint,cost,0), [F(t)|=1n

0 = 7(27) — 7(0) # 7'(c)(27 — 0)

HW NMPUN KAaKOM 3Ha4Ye€HUn C.
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BonblWNHCTBO CBOWCTB 4MCOBbLIX (PYHKLMI nepeHocAaTcst Ha BekTop-pyHkumn. Ho
He Bce. Paccmotpum dopmyny KoHeuHbix npupaiwenuii Jlarpavxa. yctb
F(t) = (cost,sint,0), 0 < t < 27. Torga r'(t) = (—sint,cost,0), [F(t)|=1n

0 = 7(27) — 7(0) # 7'(c)(27 — 0)

HW NMPUN KAaKOM 3Ha4Ye€HUn C.
CnpaBefnug, ogHaKO, BEKTOPHbIV aHAOr OLEHKM, BbITEKAIOLLEN N3 TEOPEMbI
Jlarpanxa.
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Teopema

MycTb BekTOp-byHKLMS F HenpepblBHA Ha [a; b] n anddepeHumpyema Ha (a; b).
Torga ¢ € (a; b):
[F(b) — 7(a)l < |7'(c)I(b— a).
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Teopema

MycTb BekTOp-byHKLMS F HenpepblBHA Ha [a; b] n anddepeHumpyema Ha (a; b).
Torga ¢ € (a; b):
[F(b) — 7(a)l < |7'(c)I(b— a).

- - - r
[Ookasatenscto. Cuutasi, uto r(b) # 7(a), nonoxum & =

[El=1nm

|F(b) — F(a)| = (r(b) — F(b), €) = (F(b), €) — (7(a), €).
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Teopema

MycTb BekTOp-byHKLMS F HenpepblBHA Ha [a; b] n anddepeHumpyema Ha (a; b).
Torga ¢ € (a; b):
[F(b) — 7(a)l < |7'(c)I(b— a).

o b - ()
,ﬁTTTTeanTBo. Cuuras, uto 7(b) # r(a), nonoxum € = T7b) — 7@
|F(b) — F(a)| = (r(b) — F(b), €) = (F(b), €) — (7(a), €).

—,

Paccmotpum dyrkuymio f(t) = (F(t), €). [ns Hee BbINONHEHBI YCNOBUSI TEOPEMI
Narpanxa. MNostomy

dc € (a;b): |F(b) — F(a)| = f(b) — f(a) = f'(c)(b—a) = (F(c), €)(b— a).

Otciopa cnepyet yTBEp)KAEHME TEOPEMDbI.
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